

b. 111. hazaérkezett varsóból a kisz küldöttsége

il la

1976. április 30.

a magyar kommunista ifjusági szövetség küldöttsége, amely dr. maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának a kisz kb első titkárának vezetésével Lengyelországban járt, pénteken hazaérkezett. a küldöttség varsói tartózkodása során résztvett a lengyel szocialista ifjusági szövetség alakuló kongresszusán majd a lengyel ifjuság kongresszusán.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent borbély gábor a kisz központi bizottságának titkára. jelen volt stefan jedrychowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb.112. a belföldi szerkesztőség hireinkel jegyzéke 18 órától zárásig

il la

109. időjárás jelentés  
110. kádár jános angyalföldön  
110 hazaérkezett maróthy lászló  
112 híregyzék  
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: kocz Antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20/5

- 66 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1976.május 1. szombat

bb. 1. vizen a szot vitorlásflotta hajói

vid fm bh - cz

1976.május 1. szombat

a balatonon - bár a hivatalos szezonnyitásra még csak május 23-án kerül sor - már vízre rakták az első vitorláshajókat. a napokban az utolsó nagy vitorlásokat, a yachtokat is vízre rakják, miután valamennyit felujították, újból festették. a nagy hajók rendszeres járataikat azonban csak később kezdik meg.  
a szot 18 nagyméretű vitorláshajóján 1957 óta már több mint egymillióan utaztak. tavaly az utasok száma elérte a nyolcvanezret. az idén további forgalomemelkedésre számítanak.

a balatonfüredi séta vitorlás-központon kívül síófokon, balatonföldváron és balatonlellén szerveznek ugynevezett alközpontokat. a kisebb vitorláshajók a tópart többi szakszervezeti nyaralóközpontjában is a beutaltak rendelkezésére állnak./mti/

-.-  
-1-

1/1 33

bb 2. meghajtották a bugaci ménest

vid fm bh pr

1976. május 1.

május elsejével nyitottak bács-kiskun megye idegenforgalmi helyei, a bugaci puszta és a bajai szigettábor. a szünkezdésre megérkeztek az első külföldi vendégek is. a malév rendezésében hét autóbussz szállította szombaton a pusztára az nszk-beli turistákat. a pusztai látványosságok kedvelői előtt meghajtották a bugaci sárgaménest, s bemutatták a pásztormuzeumot és a környéken legelő magyar szürkegulyát. a bajai petőfi-szigeten a kemping fogadta a hétvégi pihenőket, s kinyitották a sziget faházait./mti/

-.-

bb 3. fiatal népművészek kiállítása sárvárott

vid fm bh pr

1976. május 1.

hat fiatal népművész alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton sárvárott, a városi művelődési központban. ezuttal harmadik alkalommal adott otthont a nyugat-magyarországi kisváros az ifju faragók, kerámikusok, szőtteskészítők, himzők és fonók legjobb munkáinak./mti/

-.-

bb 4. ifjusági találkozó a rába mentén

vid fm bh pr

1976. május 1.

a rába menti meggyeskovácsiban szombaton ifjusági találkozót rendeztek. a környékről érkezett mintegy 300 fiatal délelőtt többféle sportágban mérte össze tudását.

ezt követően hantosi ferenc, a kisz vas megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi köszöntőt, majd öntevékeny művészegyüttesek adtak műsort./mti/

-.-

- 2 -

11.45 bh

101335

bb 5. megjavultak a hajózási viszonyok a magyar felső-dunán

vid fm bh pr

1976. május 1.

a több napig tartó áradás hatására megjavultak a hajózási viszonyok a magyar felső-dunán. a legnehezebben hajózható folyószakaszon, szigetköznel megszűntek a gázlók. a kedvező vízállási viszonyokat szombaton is kihasználták a hajósok. „nagyüzem”, volt a folyón. rajka és szob között egymást érték a hajók és mintegy 100 ezer tonna árut továbbítottak.

a magyar és a csehszlovák hajóut-kitűző szolgálat hajói az ünnepet megelőzően megerősített szolgálatot tartottak. a hajóutai mutató jelzéseket úgy rakták ki, hogy a két ünnepnapon is biztonságosan mutassák az utat a hajók kormányosainak. a hajózás éjszaka sem szünetel. a radarberendezéssel felszerelt hajók éjszaka is közlekednek. számukra a hajóutai fényvisszaverő jelzések mutatják./mti/

-.-

bb 6. bátor életmentőt tüntettek ki szolnokon

vid fm bh pr

1976. május 1.

csiseczki ferenc szolnoki nyugdíjas a közelmúltban arra lett figyelmes, hogy lakásának albérlési szobájából füst szivárog ki, amelyben a lakók magára hagyták a 17 hónapos rózsahegy-i erzsikét. az idős ember nem tétovázott, s mivel az ajtó zárva volt, az ablakon át élete kockáztatásával behatolt a már lángokban álló szobába és kimentette a már teljesen elalélt gyermeket. mire a tűzoltók a helyszínre értek eloltotta a tüzet is. a gyermeknek kisebb füstmérgezésen kívül más baja nem történt.

csiseczki ferencet bátor helytállásáért az életmentő emlékéremmel tüntették ki. a kitüntetést dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke adta át./mti/

-.-

- 3 -

11.50 bh

101335

bb 7. május 1-től menetrendszerűen közlekednek a bkv-kishajók - május végétől ismét jár a soroksári komp

i -don bh pr

1976. május 1.

május 1-én menetrendszerűen elintitották a bkv kishajóit, amelyek a dunai vízforgalomban vesznek részt. a járműveket a tavaszi idényre természetesen felújították, újrafestették; a munkálatokat a balatonfüredi hajógyárban végezték el.

a belvárosi forgalmat hétköznapokon két hajó bonyolítja le; a római partig három kishajó közlekedik. hétfőeken több járművet indítanak majd és a palatinusi járat reggel héttől este nyolc óráig közlekedik.

jó hír a vízforgalom utasainak: május 9-től a belvárosi hajó utvonalt meghosszabbítják, a hajó az óbudai szigeten, a most elkészített új állomásnál köt majd ki.

május végétől ismét közlekedik a soroksári komp. a rekonstrukció - amely két évig tartott - befejezéséhez közeledik, a munkások az utolsó simításokat végzik. a korszerűtlen állomást teljesen átépítették és új mólót létesítettek. a 242 személyes hajóra a járművek is ,, behajthatnak,, a komp teherbírása 17 tonna. a kompot a partról elektromos berendezés vezérli majd./mti/

--

bb 8. 96 személyes motel győrtt - nagy vendégforgalom sopronban

vid fm bh pr

1976. május 1.

96 személyes motellel bővült a győri kemping, amely most már 440 vendéget tud egyszerre fogadni.

a kétnapos ünnepre sopronba is sok hazai és külföldi vendég érkezett. a szállodákon és a turistaszállásokon kívül a fizetővendégszolgálat szobáit is már előre lefoglalták./mti/

--

12.05 bh

- 4 -

Tóász

bb 9. ,, madarak és fák napja,, vértesszokmán

vid fm bh pr

1976. május 1.

május 1-én kirándulók ezrei kerették fel a vértesszokmán és a velencei-tó legszebb részeit. vértesszokmán, a vértessi állami erdőgazdaságban rendezték meg a hagyományos ,,madarak és fák napját,, amelyen az iskolások és a társadalmi erdei szolgálat fejér megyei tagjai vettek részt. a székesfehérvári vidéken gyár autós- és motoros kirándulást szervezett az erdei ünnepekre, amelyet vállalati majális követett. az ünnepre kinyitottak a tópart vendéglőit, megnyílt az agárdi ,,nemeskőcsag,, kemping, megteltek a horgásztanyák, a vállalati üdülők és vízreszálltak a vitorlások. a szép időben elindultak a sétahajó járatok is a tavon./mti/

--

bb 10. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t don bh pr

1976. május 1.

szombaton délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a május elseje tiszteletére felvont állami zászlónál. a váltásról távozó, illetve az arra érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászlónál.

ezt követően a budapesti helyőrség zenekara térzenével szórakoztatta az egybegyűlteket./mti/

--

bb 11. időjárásjelentés

bh pr

1976. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

kevés felhő

európaszerte tovább tart a hideg idő, csak a skandináv-félszigeten mérnek az évszaknak megfelelő hőmérsékletet. általában kevés a felhő és elszórt csapadékot is csupán bulgáriából, északnyugat-európából és a szovjetunió európai területének déli részéről jelentenek. általában eső esik, de az utóbbi helyeken időnként havazik is. franciaországtól romániáig egy átlag 800-1000 km széles, tulnyomóan derült, teljesen csapadékmentes időjárású, magas légnyomású zóna húzódik. a kárpát-medence a következő 36 órában is ennek a területére esik.

/folyt. köv./

12.30 bh

- 5 -

Tóász

bb 11. /időjárásjelentés .... folyt./ bh

hazánkban pénteken napos száraz, de az évszakhoz képest még mindig hideg idő volt, annak ellenére, hogy 9-13 órán át sütött a nap még kora délután sem mértek 9-14 foknál magasabb hőmérsékletet. szombat hajnalra pedig általában minusz 3, plusz 2 fokig hült le a levegő, csupán a felhősebb baranya megyében nem süllyedt plusz 2, plusz 4 foknál mélyebbre a hőmérséklet. szombaton délelőtt is csak baranya megyéből jelentettek kissé felhősebb időt. az ország többi részén zavartalan volt a napsütés. a hőmérséklet 11 órakor 10 és 13 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt. ez a 6.6 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma délben budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, csapadékmentes idő várható, általában gyenge, időnként kissé élénkebb, változó irányú széllel. hajnalban hideg és erősen párás lesz a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14, 18 fok között várható.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 11 fokos volt.

a duna vízállása budapestnél 271 cm. /mti/

-.-

bb 12. a 18. heti Lottó tájékoztató

tm bh pr

1976. május 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság jelentése szerint a 18. játékhetén öt-találatos szelvény nem volt. négy találatos szelvénye száz fogadónak volt, nyereményük egyenként 62 641 ft. három találatos szelvénye 9787 fogadónak volt, nyereményük egyenként 320 forint. a két találatos szelvények száma 257.865 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

-.-

12.43 bh

Tó1235

- 6 -

bb 13. befejeződött a vándor sándor kórusfesztivál veszprémben

vid bh pr

1976. május 1.

veszprémben május elsején befejeződött a négynapos vándor sándor kórusfesztivál. a találkozón résztvevő 10 kórus 537 tagja fellépésével a megyeszékhely május elsejei ünnepi programját gazdagította. a kórusok délelőtt a város új központjában adtak szabadtéri hangversenyt, majd délután veszprém lakosainak vidém majálisán szerepeltek./mti/

-.-

bb 14. kempingnyitás a balaton partján

vid bh pr

1976. május 1.

a balaton partján a hét végén megélénkült az idegenforgalom. az előszezon látogatottság növekedése arra készítette az idegenforgalmi szerveket, hogy megnyissák az első sátor-táborokat. május elsején megnyílt a balatonfüredi nemzetközi tábor és a balatonszemesi lidó kemping. vendégeket fogadtak ezenkívül a kis motelektben és számos nyaralótelep faházaiban is.

a balatonnál az elmúlt napokban megnyitott nyári szállók is többszáz külföldi és hazai vendéget fogadtak. különösen nagy számban érkeztek balatonparti vikendre ausztriából, jugoszláviából és csehszlovákiából.

jobbára a kiránduló forgalom élénkült meg. az autós turisták ezrei látogattak el a balatonfelvidék és a bakony nevezetes helyeire. a nap nagy részében zsúfoltak voltak a tóparti csárdák és vendéglátó helyek is./mti/

-.-

bb 15. élénk idegenforgalom a mátrában

vid bh pr

1976. május 1.

sokezer vendéget fogadott a mátra május elsején. az elmúlt napokban ugyan felázott az erdei talaj, de szombaton már ragyogó napsütés fogadta az érkező kirándulókat. különösen sokan töltötték a munka ünnepét mátraházán, mátrafüreden és a parádi völgyben. a sástói campinget is többezren keresték fel. budapestről és az ország más részeiről kiránduló autóbuszok mátraházára és környékére érkeztek utasaikkal.

/folyt. köv./

-7 -

Tó1235

bb 15. / élénk idegenforgalom... folyt./ bh

a mátrai uttörő vasuton szombaton életbe lépett a nyári menetrend: gyöngyösről mátrafüred, Lajosháza irányába és vissza ingajáratban közlekedtek ezen a napon a kisvasút szerelvényei. a népszerű szerelvényeket május elsején mintegy ötezren vették igénybe. eger utcáin szombaton szinte egymást érték a kiránduló csoportok. sokan keresték fel az egri várat és nagyszámu kirándulót fogadott eger népszerű kiránduló helye a szépasszony-völgy is./mti/

-.-

bb 16. hazaérkezett bulgáriából az mhsz küldöttsége

k vt bh pr

1976. május 1.

visszaérkezett bulgáriából a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, amely - kiss Lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével, - szófiában tapasztalatcsere jellegű megbeszélést folytatott a bolgár testvérszervezet vezetőivel./mti/

-.-

bb 17. májusi őzbakvadászat borsodban

vid pr bh

1976. május 1.

május első napján, szombaton több mint tíz borsodi vadász-társaság tagjai „rajzoltak ki”, a tiszai- és bodrogi szál-erdőkbe, a bükk, szin-aggtelek környéki csenderesekbe, a tokaj környéki és karos-vidéki ligeterdőkbe, ahol megkezdődött az idei őzbak vadászat.

a szombat-vasárnapi portyázásokon és az elkövetkező hetekben megközelítőleg háromszáz őzbakot lehetnek ki. igen gazdag az őzállomány a mezőcsát környéki részeken, tiszakarád környékén, de a korábbi éveknél jobban elszaporodtak a bodrogi szál-erdőkben is.

az idei tél kedvezett a vadállománynak. bőven találtak táplálékot az őzek: ennek hatása megmutatkozik szépen gyöngyözött erőteljes fejdíszükön. az őzbakok „koronájának”, nyomait, a dörzsöléseket, amellyel fejdíszükről az úgynevezett „barkát”, távolítják el, a vadászok már márciusban megfigyelték a vad-váltók mentén lévő fák törzsein. már azok is mutatták, hogy erőteljesen fejlett az őzbakok agancsa.

a vadászok azt is megfigyelték, hogy a jól fejlett „érmes”, agancsu őzek a sikvidéki ligeterdőkbe húzódtak, így ez a nemesvad borsodban egyre inkább a sikvidék lakója lesz. /mti/

-.-  
- 8 -

13.00 bh

bb 18. strand nyitások borsodban

vid bh pr

1976. május 1.

bár a ragyogó napsütés ellenére „foga volt az időnek”, május elsején - a hagyományokhoz híven - megnyílt miskolc-tapolcán az ország határain túl is ismert strandfürdő. a medencéket ugyan kevesen keresték fel, de sokan napfürdőztek a pihenőpadokon és a zöld gyepszőnyegen. ugyancsak megnyílt szombaton a miskolc-tapolcai termál- és barlangfürdő külső medencéje is.

megnyitották a reumatikus betegségekre gyógyító hatásu mezőkövesdi hőfürdő szabadtéri medencéit is. a melegvízű strandfürdőt, melynek csaknem tíz holdas parkjában új hűsítő- és tejbüféket is felállítottak, nemcsak „matyó föld fővárosának”, de a szomszédos községeknek lakói is nagy számban keresték fel már az első nap.

„kaput nyitott”, szombaton a sárospatak városhoz tartozó végardói strand is. a fürdő területén - a több napra érkező vendégek részére - úgynevezett „kulcsos házakat”, állítottak fel. az izléses kivitelű faházakat kényelmesen berendezték. /mti/

-.-

bb 19. kádár jános nyilatkozata

t bc tm bh pr

1976. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a fővárosi dolgozók május 1-i felvonulásán nyilatkozatot adott:

- azok közé tartozom, akik már sok május 1-i felvonuláson vettek részt. erre azért is gondolok, mert ha mindig ugyanaz is, mégis mindig más: új, nagyszerű, hatalmas élményt ad az embernek. ezt így érzem ma, a budapesti dolgozók 1976. évi május 1-i felvonulásán is.

ma az időjárás, a napsütéses, ragyogó idő, is kedvez. de nyilván nem erről van csak szó, mert ezen a hatalmas felvonuláson, ahol idősebbek, középkorúak, a fiatalabb korosztály és még a szülők által magukkal hozott gyermekek is részt vesznek, elemi erővel nyilatkozik meg az, aminek szerintem május 1-én meg is kell nyilatkoznia. ez a nap hagyományosan a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe, amikor a munkásosztály - a szocialista országban már az egész nép-hangoztatni szokta céljait, törekvéseit, és nemzetközi szolidaritását. /folyt. köv./

13.35 bh

- 9 -

bb 19. /kádár jános ... folyt./ bh

- ez a felvonulás olyan, mint egy végeláthatatlan hatalmas áramlat: de mindjárt hozzá tehetem, hogy feltartóztathatatlan áramlat, ami egyben része is a világ minden táján a május 1-i felvonulásoknak. itt a budapesti dolgozók eltökéltsége, következetes, határozott állásfoglalása jut kifejezésre a szocialista társadalom felépítésére. ugyanígy jelszavakkal, táblákkal, élőszóval, feliratokkal kifejezésre juttatja a szocializmust építő magyar nép törhetetlen szolidaritását a világ fő forradalmi áramlataival, a szocializmust építő népekkel, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom harcosaival, és a nemzeti szabadságukért küzdőkkel. ez nagyszerű érzés, fontos és jó dolog.

- a felvonuláson jogos büszkeséggel viszik magukkal a legkiválóbb dolgozói kollektívák azokat a zászlókat, amelyeket a párt XI. kongresszusára, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára indult nagy, országos szocialista munkaverseny győztesei elnyertek.

- anélkül, hogy részletezni akarnám, nagyszerű érzés részt venni a budapesti dolgozók május 1-i felvonulásán, amihez hozzátartozik az is, hogy tudom: ma ez történik az egész országban.

- megragadom az alkalmat, s a központi bizottság nevében, a magam nevében ezúton is szeretném üdvözölni a rádió hallgatóit, a tévé milliós nézőit. szeretném üdvözölni nagyszerű munkáosztályunkat, szövetkezeti parasztságunkat, értelmiségünket, egész népünket. szeretném kifejezésre juttatni azt a mély meggyőződésemet, hogy ha az az elhatározottság és egység, ami az egész népben a szocializmus felépítésére létrejött, megmarad s megőrizzük azt a hangulatot, amit itt érzünk, akkor minden magunk elé tűzött célt el fogunk érni. ezt mint részvevő mondom, mint egyike a szocializmus magyar építőinek. büszke vagyok népünkre, hogy ezen a május 1-én is méltó üzenetet küld a világ népeihez, hogy a magyar néppel mindenki, barát és ellenség úgy számolhat, mint a szocializmus törhetetlen hívével, mint a nemzetközi szolidaritás következetes harcosával. ez hozzájárul ahhoz a nagy nemzetközi ügyhöz, amelyből népünk szintén kiveszi részét, hogy a világon békés egymás mellett élés, béke legyen, a haladás erői előretörhessenek, és elérhessük céljainkat, hogy a világon az annyit szenvedett emberiség derűsebb perspektívát lásson maga előtt - fejezte be nyilatkozatát kádár jános./mti/

-.-

- 10 -

13.45 bh

10/14/20

bb 20. kádár jános és gáspár sándor találkozása a külföldi szakszervezeti vezetőkkel

t bc tm bh pr

1976. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai találkoztak azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 29 országból és három nemzetközi szakszervezeti szövetség képviselőitében részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén. kádár jános elmondotta: május 1-e az ide érkező delegációk számára jó alkalom arra, hogy közvetlenül érzékeljék népünk elhatározottságát a szocialista építésben, a haladás, a nemzetek függetlensége, és a béke ügye mellett. hangsúlyozta szolidaritásunkat a szovjetunióval, a szocializmust építő népekkel, a kapitalista világban harcoló osztálytestvéreinkkel, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom harcosaival, a szabadságért és nemzeti függetlenségért harcoló népekkel. megköszönte részvételüket a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén, s tolmácsolta az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak a magyar munkáosztály, a magyar nép üdvözlését./mti/

-.-

bb.21. akik munkával ünnepeltek

vid bh pr

1976. május 1.

az áprilisi esős, hideg napok somogyban nem kis mértékben hátráltatták a kukoricavetési munkákat. ezért az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek többsége úgy döntött, hogy a két ünnepen május elsején és vasárnap is dolgoznak. az ádánd-balaton-szabadi november 7. termelőszövetkezet határában a nagyteljesítményű kukoricavetőgépeken kívül még négy másik is dolgozott egész nap, hogy az „ikr”, rendszerben tervezett ezerhatszáz hektárnyi kukoricavetéssel mielőbb végezzenek. egy nagyteljesítményű géppel éjszaka is folytatják a munkát. szombaton, május elsején a munka ünnepén mintegy száz hektárnyi területen tették földbe a vetőmagot, és így a közös gazdaság mintegy ezer hektáron végzett ezzel a tennivalóval. több más gazdaság is dolgozott május elsején, munkával ünnepelt./mti/

-.-

- 11 -

14.00 bh

10/14/20

bb 22. új vendéglátó egység: a bélatelepi vadásztanya

vid bh pr

1976. május 1.

a napsütéses, de hűvös május elsején a siótour megnyitotta a balatonszemési lidó kempinget, s ezzel kezdetét vette az idei szezon a kempingekben, amelyek fokozatosan május közepétől nyitják meg kapukat. új vendéglátóhely is nyílt május elsején: a bélatelepi volt pettyes vendéglőt varázsolták újjá a balaton déli partján a hetes út mellett, ahol a különleges ételeket kedvelők igényeit elégítik ki. az izlésesen berendezett, hangulatos vendéglő a vadásztanya nevet kapta, s május elsejétől fácán-levesrel, sült fácánmal, őzgerincvel és vadászpörkölttel várja vendégeit. /mti/

-. -

bb 23. ritka képfestő-kiállítás szekszárdon

vid/tm pr bzs pr

1976. május 1.

frasztné barna mártá csornai képfestő népművész munkáiból kiállítás nyílt szombaton a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a nagy tetszéssel fogadott kiállítás évszázadokon át híres képfestő-család utódja mutatja be művészi munkáit, köztük kendőket, terítőket, szalvétákat, ruhaanyagokat, és indigókék alapszínű, fehér mintás kerámiákat is. a ritka szép kiállítás május 16-ig látható. /mti/

-. -

bb 24. felhasználható: 19 órától!

egyetemi és főiskolai kulturális napok rendezvényei nyíregyházán

vid bzs pr

1976. május 1.

az egyetemi és főiskolai kulturális napok két rendezvényét: a vers és prózamondók, valamint a folk- és beat együttesek kétnapos országos versenyét szombaton és vasárnap a nyíregyházi bessenyey györgy tanárképző főiskolán tartják. a vers és prózamondók versenyén 18 felsőfokú oktatási intézmény 25 hallgatója vesz részt a kötelező és szabadon választott versek és prózai szövegek elmondásával. a zenekarok versenyén 14 intézmény 15 együttese indul.

/folyt./köv./

16.10/bzs

- 12 -

bb 24. /egyetemi ... 1. folyt./bzs

a szombati versenynap után vasárnap szekcióüléseken értékelik a kulturális rendezvény tapasztalatait, s ekkor kerül sor az eredményhirdetésre és jutalmak átadására is. a legjobbak között 15.000 forint jutalmat osztanak majd ki, a résztvevők arany, ezüst, bronz oklevelet kapnak.

a pol-beat együttesek május elsején a sóstói ifjúsági parkban gálaestet rendeztek a város fiataljainak részére, a vers és prózamondók jancsó adrien, a szavalók zsűrije elnökének előadói estjén vettek részt. /mti/

-. -

bb 25. felhasználható 18 órától!

képzőművészeti kiállítás ujfehértón

vid bzs pr

1976. május 1.

képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton az ujfehértói ady endre körzeti művelődési házban. a tárlaton koncz zoltán, soltész albert és vincze sándor festőművészek mintegy 30 alkotását tekintheti meg a nagyközönség művészetkedvelő közönsége. /mti/

-. -

bb 26. felhasználható: 19.30 órától!

a vándor sándor énekkari fesztivál záróhangversenye

t ró/zsu bzs pr

1976. május 1.

szombaton a zeneakadémia nagytermében 20 magyar és külföldi kórus nagy sikerű hangversenyével ért véget a vándor sándor munkás- és ifjúsági énekkari fesztivál. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának közreműködésével a résztvevő kórusok - köztük az elte bartók béla énekkara, a szegedi szakszervezetek általános munkáskórusa és a dunaujvárosi központi vegyeskar - szótaltatta meg a klasszikus szerzeményeket és a kortárs alkotók kompozícióit. /mti/

16.15/bzs

- 13 -

16.16. ut

bb 27. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemlééről

t -don/tm bzs pr

1976. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását - a dózsa györgy uton elhelyezett disztribúdnokról - számos külföldi vendég, köztük a 32 országból érkezett szakszervezeti küldöttségek és nemzetközi szervezetek tagjai nézték végig. a szakszervezeti küldöttségek vezetői véleményükről, gondolataikról nyilatkoztak az mti munkatársának:

anatolij gorskov, a szovjetunió amuri területi szakszervezeti tanácsának elnöke:

- a nemzetközi munkásmozgalom május 1-i nagy ünnepét rendkívül impozánsan tükrözte a budapesti dolgozók felvonulása. kifejezésre juttatták a szovjetunió, a szocialista országok és az egész világ dolgozói iránti internacionalista testvériség eszméjét. jóleső érzés volt már kora reggel látni, hogy milyen lelkesedéssel készültek a budapesti demonstrációra. a vidám, ünnepi hangulatban felvonuló fiatalokon, idősebbeken egyaránt látszott: büszkeség tölti el őket. büszkék is lehetnek, mert kétkezi munkájukkal építették és építik a szocialista magyarországot. meg vagyok győződve arról, hogy a magyar munkásosztály szocializmust építő tevékenységével újabb és újabb sikereket, eredményeket ér el. ehhez az építő munkához, pártjuk xi. kongresszusán megfogalmazott határozatok végrehajtásához kívánok magam és a szovjet szakszervezeti küldöttség nevében valamennyiüknek sok sikert. kívánjuk, hogy a szocializmust építő magyarország még nagyobb eredményeket érjen el.

nguyen tuyen, a vietnami szakszervezeti szövetség központi bizottságának tagja, a vegyész szakszervezet főtitkára és le thi son, a délvietnami felszabadult szakszervezet szövetségének dongnai megyei titkára: *litási*

- a legnagyobb öröm számunkra, hogy a budapestiek seregszemléjén egy küldöttség képviseli hazánkat. a sokat szenvedett vietnam felszabadításában része volt a magyar dolgozóknak is, akik harcunkban testvéri szolidaritást vállaltak az egész vietnami néppel. a proletár internacionalizmus szelleme nagy mértékben hozzájárult a vietnami béke és szabadság kivívásához, ahhoz, hogy most már a vietnami nép is hasonló módon emlékezhet meg május 1-ről, a munkásosztály legnagyobb ünnepéről.

/folyt. köv./  
16.20/bzs

- 14 -

bb 27. /külföldi ... 1. folyt./bzs

- a budapesti demonstráció meggyőzően tükrözte; a magyar szocialista munkáspárt vezetésével olyan eredményeket értek el, amelyek biztosítják a szocializmust építő magyarország fejlődését, gazdagodását. népük bizakodással tekinthet a jövőbe, mert az ünneplőkön is látszott, milyen lelkesen vállalják a szocializmust építő munkát.

ramon fernandez galvez, a chilei dolgozók egyesületének vezetője tagja:

- számomra megható volt a budapesti felvonulás, eszembe jutottak azok a chilei május elsejék, amelyeket a népi egység idejében tartottunk. most hivatalosan nem ünnepeket május elsejét, de nagyon reméljük, hamarosan eljön az az idő, amikor mindenki - munkás, paraszt, értelmiségi - szabadon vonulhat fel, és köszönheti a nemzetközi proletariátus nagy napját. a gyárakban és az üzemekben dolgozók nálunk most illegálisan ünnepeket május elsejét. a katonai junta ugyan szervezett május elsejei programokat, de ezeken a chilei munkások nem vettek részt, így is tüntetve a katonai junta uralma ellen. a legfontosabb, amiért küzdünk, a szabadsághoz, és a munkához való jogunk kivívása.

- felhasználva az alkalmat, szeretnék köszönetet mondani szocializmust építő népüknek azért a szolidaritásért, amelyet népünk iránt tanusít. most is jóleső érzés volt látni és hallani, hogy a magyar nép együttérzéssel emlékezik meg a fasiszta elnyomók ellen küzdő chileiekről.

josef kiala /angola/, diesel-szerelő, a vasas szakszervezet vezetőségének tagja

- számunkra örökké emlékezetes marad 1976. május elseje, az első igazán szabad május elseje, amelyet mint független ország ünnepeketünk. mindig öröm a hír, amely valamely ország felszabadulásáról számol be. jó lenne, ha május elsejét az egész világon mindenki szabadon, ünneplőbe öltözve köszönhetné.

- függetlenné válásunkban éreztük a haladó világ szolidaritását, a nemzetközi munkásosztály anyagi, erkölcsi és politikai támogatását. köszönetet mondok a magyar népnek azért a segítségért és együttérzésért, amelyet irántunk tanusított, és amelyet az angolai nép soha nem fog elfelejteni.

/folyt. köv./  
16.25/bzs

- 15 -

bb 27. /külföldi - ... 2. folyt./bzs

- a budapesti seregszempléről kellemes élményekkel távozom haza: munkatársaimnak mindazokat a hasznos tapasztalatokat átadom, amelyeket itt Magyarországon szereztem, hogy hazánk mielőbb felhasználhassa azokat országépítő munkájában.

antonio lopez /portugália/, az északi elektromos szakszervezet központi vezetőségének tagja:

- nagy öröm volt számomra, hogy ezt a napot budapest dolgozóival együtt ünnepelhettem. csodálatos érzés volt az a lelkesedés, amely a szimpompás seregszemplén magával ragadott. a felvonulás egyértelműen kifejezte a magyar nép örömét, boldogságát.

- nálunk az idei május elseje már tükrözi a dolgozó tömegek, a munkásosztály növekvő szerepét a demokratikus portugália építésében. mi is zenével, tánccal, dallal, különböző rendezvényekkel köszöntjük a munkásszolidaritás nagy ünnepét.

tomas calderon jorin /kuba/, a polgári repülő szakszervezetének havanna megyei vezető titkára:

- sokáig emlék marad számomra a budapestiek idei seregszempléje. a legmeghatóbb az volt, hogy a több százeres tömeg - utőrök, fiatalok, és idősek - szoros egységet alkotva, a szocializmus eszméjét hirdetve vonult el a tribünök előtt. május elsejét mi is munkásikerekkel köszöntjük; munkafelajánlásokkal, hogy kuba töretlenül szépüljön és fejlődjön. /mti/

-. -

16.30/bzs

10 17<sup>00</sup>

- 16 -

bb 28. május elsejei ünnepségek vidéken

ö vid/fm/zsu um fm pr

1976 . május 1.

május elsején országszerte látványos felvonulásokat, nagygyűléseket, népünnepélyeket rendeztek.

a bács-kiskun megyei események közül kiemelkedett a kecskéméti katona józsef parkban lezajlott nagygyűlés, amelyen pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. baja főterén szimpompás felvonuláson vettek részt a város fiataljai, a mezőgazdasági üzemek és a gyárak dolgozói. kalocsán, a városi kertben munkásgyűlést tartottak, majd a szabadtéri színpadon a környék híres népi együtteseinek adtak műsort. kiskunhalason parkerdőt avattak, kiskőrösön pedig sportbemutatóval szórakoztatták az ünneplőket.

szegeden mintegy 60 ezren vettek részt a széchenyi téri nagygyűlésen. a díszemlévényen helyet foglaltak a munkásmozgalom veteránjai, a munkaversenyben élenjáró szocialista brigádok vezetői, valamint csongrád megye és szeged város vezetői. dobóczyk károlyné, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának titkára köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, majd czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter mondott ünnepi beszédet.

szolnokon reggel zenészó ébresztette a város lakosait. délután mintegy 20 ezren vonultak a kossuth-téren megrendezett nagygyűlésre, amelyen keserü jánosné könnyűipari miniszter méltata a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét. karcagon az országos vándor sándor munkás- és ifjúsági énekkari fesztiválon részt vett kórusok adtak ünnepi hangversenyt. énekkari seregszemle volt tiszafüreden is. kunszentmártonban ezen a napon avatták fel a szakmunkásképző intézet - társadalmi összefogással épült - tornatermét. mezőtúron népi ipar- és díszítőművészeti tárlat nyílt.

pécsett négy óra hosszat tartott a hagyományos május elsejei felvonulás. a zászlókkal díszített széchenyi-téren baranya megye és pécs város párt-, állami- és társadalmi szerveinek vezetői köszöntötték a felvonulókat. a díszemlévényen helyet foglaltak a termelő munkában kitűnt dolgozók, a munkásmozgalom veteránjai. a mezei élén a mecseki tárnák munkásai - bányászok, és aknamélyítők - haladtak, őket pedig a mecseki szénbányászok - élükön az egyenruhás bányamentők - követték. a széchenyi-teret megtöltő tömeg melegen üdvözölte a hőerőmű dolgozóit, akik a napokban vették át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját.

/folyt.köv./

16.35/um

10 17<sup>25</sup>

- 17 -

bb 28. /május elsejei ...1.folyt./um

tatabányán az idén első ízben nem az óvárosban, hanem újvárosban rendezték meg a felvonulást; a város 70 ezer lakosából ugyanis már 50 ezer él ebben a városrészben, illetve a közvetlen szomszédos, ugyancsak új kertvárosi és dőzsa-kerti negyedekben. két órán át mintegy 40 ezren vonultak el a disztribűn előtt, amelyet a modern városközpontban, április 4-én felavatott lenin-szobor mellett állítottak fel. - komárom megye ipari településeinek dolgozói a környékbeliekkel vonultak fel. komáromban például ott voltak a menetben a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlajával kitüntetett bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói is.

a miskolci csanyik-völgyben levő munkásmozgalmi emlékműnél - mintegy tízezer dolgozó részvételével - koszoruzási ünnepséget rendeztek. kovács kálmánné, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet, amelyet egésznapos vidám majális követett. hasonló módon ünnepelték meg május elsejét borsod megye más városaiban, és nagyközségeiben is - többek között ózdon, leninvárosban, kazincbarcikán, sátoraljaiújhelyen, mezőkövesden, edelényben, encsen és tokajban.

salgótarjánban a hagyományos háromszoros bányász disztlövés jelezte az ünnepi felvonulás kezdetét. az üzemek, vállalatok, hivatalok és intézmények dolgozóit lipták józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte. - pásztón a felvonulást uttörő diszszemle követte, majd a járás és a nagyközség kétezer uttörője élőképekben mutatta be az uttörőmozgalom 30 éves történetét.

vas megyében kedves népszokást elevenítettek fel: az intézmények, szövetkezetek, valamint a lányosházak elé összesen mintegy 500 májusfát állították a legények. szombathelyen csaknem harmincezer dolgozó vonult a felszabadulási emlékműhöz, az egykori illegális május elsejei találkozók színhelyére. a felvonulás után a város zöldövezetében gazdag műsor szórakoztatta az ünneplőket. - május elsején került először az olvasók kezébe a megújult megyei lap, a korszerű offset technikával előállított „vas népe”.

/folyt.köv./

16.40/um

- 18 -

bb 28. /május elsejei ... 2. folyt./bzs

székesfehérváron több mint két óra hosszat tartott a népköztársaság útján megrendezett látványos felvonulás. a dunaujvárosiak május elsejei ünnepségein részt vett villejuif francia testvérváros küldöttsége is. móron, sárbogárdon, bicskén és enyingen szintén felvonultak a dolgozók.

pest megye központi ünnepségére nagykőrösön került sor. a város üzemeiből és termelőszövetkezeteiből több ezren vonultak a muzeum-kertbe, ahol fodor lászló, a szakszervezetek pest megyei tanácsának titkára méltatta május 1. jelentőségét. százhalombattán nemzetközi sportversenyt rendeztek a dunai kőolajipari vállalat, valamint csehszlovák és lengyel testvérüzemei fiataljainak részvételével. gödöllőn nemzetközi lovasverseny volt, szentmártonkátán felavatták az új pártházat, az ifjúsági klubot, a könyvtárat, és a takarékszövetkezet székházát.

zalaegerszeg lakosai a város melletti parkerdőben megrendezett majálison szórakoztak. mersits ferencnek, a szakszervezetek zala megyei tanácsa titkárának köszöntőjét egésznapos kulturális műsor követte. nagykanizsa dolgozói szimpósium felvonulással köszöntötték a munka ünnepét. zalaszentgróton ezen a napon zajlott le a járási uttörő olimpia.

nagyszabású felvonulás volt győr-sopron megye öt városában: győrött, sopronban, mosonmagyaróváron, csornán és kapuváron. a győri üzemek élén a rába magyar vagon- és gépgyár dolgozói haladtak. a felvonulókat a nézők sokezres tömegei köszöntötték. sopronban számos osztrák turista is megtekintette a látványos felvonulást.

heves megyében is számos esemény zajlott le május elsején. a mátravidék falvaiban ősi népszokások keltek életre: a legények már kora hajnalban zöldellő májusfát állítottak a lányos házak kapujába - többek között bodonyban, mátraderecskén, sírokban és bátorban - hatvanban, a városi népkertben nagygyűlést tartottak, amelynek ünnepi szónoka dr. sipos istván, a heves megyei pártbizottság titkára volt. a mátra tetején lévő nemzetiségi falvak lakossága mátraszentimrén rendezett közös népünnepélyt. az egri gárdonyi géza színházban 19 felsőoktatási intézmény ének- és zenekarainak országos fesztiválja zajlott le.

/folyt. köv./  
16.45/bzs

- 19 -

bb 28. /május elsejei ... 3. folyt./bzs

a debreceni állomás előtt több mint 40 ezren vonultak virágokkal, zászlókkal, transzparenszekkel, az üzemek eredményeit ismertető feliratokkal az arany bika előtt felállított tribünhöz, majd onnan a debreceni nagyerdőre. első ízben meneteltek nagy létszámban a debreceni munkásokkal együtt a nádudvari vörös csillag tsz tagjai is; feliratos táblák büszkén hirdették, hogy a közös gazdaság elnyerte a minisztertanács vörös zászlaját.

békéscsabán mintegy 30 ezren vettek részt a hagyományos felvonuláson, majd a város ligeteiben és a városkörnyéki erdőben gazdag műsor szórakoztatta az ünneplőket. az orosházi felvonuláson nagy lelkesedéssel köszöntötték a helyi új élet tsz tagságát abból az alkalomból, hogy múlt évi eredményes munkájukkal elnyerték a minisztertanács vörös zászlaját.

somogy megyében is méltó módon emlékeztek meg a munka ünnepről. kaposváron, a kossuth téren felállított dísztribünről a megyei párt-állami és társadalmi szervek vezetői, veteránok, kitüntetett dolgozók köszöntötték a több mint 25 ezer felvonulót. hasonló felvonulás volt siófokon, nagyatádon, marcaliban és baracson is.

változatos program zajlott le szabócs-szatmár megyében is. nyiregyháza dolgozóit sóstófürdőn egésznapos sport-és kulturműsor várta. nagykállóban és vásárosnaményban sok ezren vettek részt a hagyományos felvonuláson. záhonyban a sportpályán szórakoztatják a vasutas dolgozókat és hozzátartozóikat. cégénydányádon ezen a napon avatták fel a község új létesítményeit: az 50-50 személyes óvodát és iskolai napköziotthont, valamint az ifjúsági házat.

látványos felvonulást rendeztek szekszárdon, dombóváron, bonyhádon, tamásiban, bátaszéken és tolnán is. pakson az épülő atomerőmű modern lakótelepén zajlott le a május 1-i ünnepség. simontornyán a síómenti ifjúsági találkozó résztvevői a községbeliekkel együtt vonultak a vár előtt megrendezett nagygyűlésre és népünnepelepre.

veszprémben a város nemrégén épült két lakótelepe között jelölték ki a felvonulók útját. az ünnepséget délután a vidám parkban majális követte, majd a program a megyei népművészeti napok gálaestjével zárult. /mti/

16.50/bzs

- 20 -

bb 30. a budapesti dolgozók május elsejei felvonulása

t tf/tr bzs pr

1976. május 1.

budapesten a május elsejét köszöntő rendezvények központi eseménye a fővárosi dolgozók nagyszabású felvonulása volt. a mostani pirosbetűs ünnepen körülbelül negyedmillió résztvevője volt a városliget melletti felvonulási téren rendezett demonstrációnak; ami azt jelenti, hogy óránként mintegy 100 ezer ünneplő vonult el a párt- és állami vezetők díszmenetével előtt, amely a kiemelkedő jelentőségű demonstrációk fórumán a tanácsköztársaság emlékműve és a lenin-szobor között áll. körülbelül fél órával megtoldotta a programot a dolgozók seregszemléje utáni színes sportparádé, amelyen három és félezer fővárosi fiatal szerepelt látványos bemutatókkal, politikai tartalmú élőképek formálásával. Ők rajzolták ki a térre mozgó alakzataikkal a felvonulást zárva az „éljen a párt!”, jelmondatot, mielőtt az internacionálé hangjaival - 13 órakor - véget ért a budapestiek szocialista hazafiságot, nemzeti egységet, erőt, országépítő tettekkésztséget és szocialista internacionalizmust sugárzó május 1-i seregszemléje.

ragyogó napsütéses időben ünnepelt a fővárosi dolgozó népe. vidáman és büszkén - a szocializmust építő, az országot gyarapító munkában elért sikerek fölötti jogos büszkeséggel és örömmel. kora reggel számos kerületben zenés ébresztővel kezdődött a nap. mozgalmi indulók, a májusi nagy ünnepet köszöntő dalok hangjai alapozták meg a jó hangulatot. már reggel talpon voltak, vidámitották a városliget felé mindenünnen igyekvők tiz- és tizezreit a fuvószenekezők, öntevékeny zenekarok. mintha felkerekedett volna a fővárosi lakossága, olyan mozgalmasság, zsufoltak lettek a hősök teréhez, a dózsa györgy ut felé, a ligethez vezető utak.

diszruhát öltött erre a napra a felvonulási tér: vörös és nemzeti színű zászlókat vontak a népköztársaság címerével díszített márványburkolatu főtribünre, a gorkij fasor bejáratánál marx, engels és lenin portréjával hatalmas transzparenszek feszültek, az építők róza ferenc székházát és a teret övező többi középületet a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogóival és a szocialista országok zászlóival ékesítették fel. a tribünökön és a teret övező lelátókon az ünneplők sorában ott voltak a munkásmozgalom vezetői, kiváló dolgozók és társaságukban kaptak helyet a május 1. alkalmából budapestre érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek is.

/folyt. köv./  
17.05/bzs

- 21 -

bb 30. /a budapesti ... 1. folyt./bzs

a diszemelvényen - néhány perccel tíz óra előtt - foglalták el helyüket a párt- és a kormány vezetői: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, focsk jení, gáspár sándor, huszár istván, dr. maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, továbbá a társadalmi és tömegszervezetek több vezetője, a munkásmozgalom veterán harcosai, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett brigádok vezetői, a termelésben élenjáró több dolgozó.

a demonstráció nyitányakor vörösnnyakkendős uttörők serege elevenitette meg a felvonulási teret, a gyerekek, - akik a gorkij fasorból rajzoltak elő - átfutottak a téren, vidáman lengették a vörös szegfűcsokrokat, amelyeket a párt- és a kormány vezetőit, a tribünökön helyet foglaló vendégeket köszöntöttek.

fanfárok hangja harsant föl, amikor pontosan tíz óra-  
kor megindult a fölvonulók hömpölygő áradata, amely ezuttal a szokásosnál is szélesebb nyomsvon haladt végig a téren. a „világ proletárjai, egyesüljete!”, jelszó hangzott föl, amikor a menet élén hozott - a nemzetek zászlóival körülfogott - az emberiség közös érdekeit, a boldog jövőért való összefogást szimbolizálták. a felemelő látvány kiteljesedett a proletár internacionalizmus és erősítése életetésével. ezután fegyelmezett sereggént, de vidáman, derűt árasztóan uttörők sokasága jött, magasba emelve a hatalmas föliratot: „hűség a néphez, hűség a párthoz”, őket kisz-fiatalok követték, éltetve az ifjusági szövetség küszöbön álló kongresszusát. mögöttük, amerre a szem ellátott, zászlóerdő alatt, transzparenszeket emelve a magasba, maguk-készítette - munkájukat szimbolizáló - dekorációkkal jött, dalolt, vonult a fővárosi dolgozók sokadalma.

három gondolat dominált - sokféle formában kifejezésre juttatva - ezen a májusi seregszemlén: a proletár-nemzetköziség erősítése, hazánkban az mszmp vezető szerepe és népünk együttes cselekvése, gazdaságpolitikai céljaink eléréséért, közvetlenül az 1976. évi népgazdasági terv és az ötödik ötéves tervben megszabott feladatok teljesítéséért. új szervezési forma volt a demonstráción, hogy nyolc kerület képviselőiből - a tér teljes szélességében haladó - nyolc menetoszlopot alakítottak, és mindegyik egy-egy népgazdasági ágat testesített meg.  
17.10/bzs

- 22 -

/folyt. köv./

Tolbor 1. öriési földgömbbel

bb 30. /a budapesti ... 2. folyt./bzs

az angyalföldiek a gépipart, az ujesitek a vegyipart, a kőbányaiak a híradástechnikai és műszeripart, a viii. kerületiek a kgst országok gazdasági együttműködését, a ferencvárosiak az élelmiszeripar és a mezőgazdaság kiemelt szerepét, az óbudaiak a textilipart, a vii. kerületiek a közlekedést és a járműipart, az v. kerületiek pedig az építőipart szimbolizálták ötletes dekorációkkal, az eredmények és a tervek kifejezésével. természetesen munkahelyi kollektívák képviselték a demonstráción a többi budapesti kerületet is.

megkülönböztetett tisztelettel és szeretettel köszöntötték - a felvonulás idején mindvégig harsogó hangszórókból a „menetrend”, közlői - a demonstráció szervezői a minisztertanács és a szot vörös zászlaját elnyert gyárak és üzemek képviselőit, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett munkahelyi kollektívákat. együtt vonultak a munkáoszta-ly különböző generációi, a mozgalom veteránjai, az idős szakmunkások, a derékhadat jelentő szakemberek és a fiatal dolgozók - ugyan úgy, ahogyan a föliratok hirdették: közösen cselekedjünk közös feladataink sikeres megvalósításáért, gazdaságpolitikai céljainkért. jól érzékeltette a végeláthatatlan ünneplő tömeg a közös ügyért érzett közös felelősséget, azt, hogy a szocialista brigádok, a munkahelyi közösségek belső meggyőződéssel, önként vállalták a nagyobb feladatokat, hiszen a mindennapi tettekben így alakulnak, erősödnek a szocialista emberi értékek, ölt testet a szocialista hazafiaság. büszkén hozták nemrégiben vagy éppen a napokban elnyert jutalmukat azok a gyárak, dolgozói közösségek, amelyek a xi. pártkongresszus, hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott és töretlenül tovább gyűrűző országos szocialista munkaverseny kitüntetettjei lettek.

nemzetközi ünnep május elseje, természetes tehát, hogy a budapesti fölvonulás is megannyi formában demonstrálta népünk szocialista internacionalizmusát, együvé tartozásunkat a szovjetunióval s a szocialista országokkal, összefogásunkat a békéért és a haladásért küzdő valamennyi erővel a világon, cselekvő szolidaritásunkat a függetlenségükért és szabadságukért küzdő népekkel. az impozáns budapesti seregszemlét szavakkal aligha lehetne hűen visszatükrözni, az azonban bizonyos, hogy politikailag tartalmas, formáját, hangulatát illetően vidám volt, hasonló képpen a felszabadulás óta megünnepelt május elsejéhez. /mti/

17.16/bzs

-.-

- 23 -

felhasználható 19 órától !!

bb 31. zenés ébresztők, utcabálók, majálisok a fővárosban

t -don /tm um pr

1976. május 1.

a fellobogózt, feliratokkal diszitett budapest számos kerületében május 1. reggelén zenés ébresztő köszöntötte a fővárosiakat. sok szórakozási lehetőség, majális, és sportverseny várta a budapestieket.

az 1. kerületi tabáni szabadtéri színpadon a vasas művészegyüttes vegyeskara, és a budapest táncegyüttes szórakoztatta az érdeklődőket. a halászbástyán ünnepi hangversenyt rendeztek, s megnyitotta kapuit a budai ifjusági park - a műsorról a többi között a bergendy és a tolcsvay együttes gondoskodott. a hűvölvölgyi szabadtéri körszínpadon a „vándor sándor, kórusfesztiválon szereplő kórusok adtak műsort; fellépett az építők vadrózsákegyüttese is.

ujpesten az egésznapos program a derkovits ifjusági klubban gyermek-bábműsorral kezdődött, amelyet májusfa állítás és táncos klubest követett. az ady művelődési házban bált rendeztek. a vi. kerületi liszt ferenc téren a vám- és pénzügyőrség zenekara adott térzenét. a hunyadi téri rajzversenyen a terézvárosi gyerekek próbálták ki kezűgyességüket.

a muzeum-kertben a muzsikás együttes és a bartók táncegyüttes folklór műsorral szórakoztatta az egybegyűlteket. a józsef attila lakótelepen tréfás vetélkedők várták a fiatalokat. a kőbányai park-színpadon a magyar népadsereg tánc- és zenekara, a törekvés művelődési központban pedig a szivárvány citerazenekar gondoskodott a hangulatos műsorról. angyalföldön a józsef attila művelődési központban délelőtt a gyerekek szórakoztak, este a fiataloknak rendeztek bált.

zuglóban a fászköri színpadon halász bácsi cirkusza kelekótya bohócaival szerepelt. a vajdahunyadi várban az istván gimnázium szimfónikus zenekara koncertezett. uttörőket avattak május 1-én a xv. kerületi „szállítók, sporttelepén. sokan töltötték vidáman a napot a xvii. kerületi népkertben: volt bábműsor, térzene és utcabál. május 1-re a xviii. kerületi „madách filmszínház, mesemozivá lépett elő: a gyerekeknek egész nap mesefilmeket vetítettek. a kispesti uttörőparkban móka miki majálisát láthatták a picinyek. a csepeli ifjusági parkban a többi között a magyar divat intézet mutatta be új kollekcióját. a xxii. kerületi kamaraerdőben a 25. színház művészei vendégszerepeltek.

/folyt.köv./

17.20/um

- 24 -

bb 31. /zenés ...folyt./um

budapest több kerületében különböző versenyek és ügyességi vetélkedők is várták a fiatalokat és a felnőtteket. a hűvösvölgyi nagyréten asztaliteniszben, kocogásban, kötélhuzásban, lóteniszben és sakkban mérték össze a résztvevők tudásukat, erejüket. a iii. és a ix. kerületben labdarugókupák, ujbudán és a józsefvárosban kézilabda villámtornát, zuglóban pedig roller, kerékpár és görkorcsolyaversenyt rendeztek./mti/

-.-

bb 29. munkával ünnepeltek - szombaton országsszerte 250 traktor az ikr-gazdaságokban

vid fm zsu bzs pr

1976. május 1.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr taggazdaságaiban országsszerte - ahol csak a talaj engedte - munkával köszöntötték május elsejét. azokon a földeken, ahol már annyira felszáradt a talaj, hogy rámenhettek a gépek, kivétel nélkül vetettek. a közös vállalat 346 traktorából mintegy 250 dolgozott. szombatra a 200 taggazdaság 10 százalékában befejezték a vetést, legjobban a komárom megyét és győr-megye egy részét magában foglaló körzetben halad a munka. itt - ha az időjárás nem szól közbe - hétfő estig mind a 25 ezer hektáron földbe került a mag. a rendszer két legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában, a bábolnai mezőgazdasági kombinátban és az agárdi állami gazdaságban, szintén egy-két nap kell a vetés befejezéséhez. jól halad a munka fejér, veszprém, bács és pest megyében is. több helyütt azonban - így baranya, csongrád és szabolcs megyében - még elég sok vetésre váró táblán áll a víz.

a közös vállalat raktáraival az egész országra kiterjedő szervizhálózatával, biztosítja a zavartalan munkát. mivel a korszerű vetésellenőrző monitorral ellátott gépek éjjel-nappal dolgoznak, vasárnap reggelig várhatóan újabb 18-20 ezer hektárt vetnek be. ezzel a rendszer 230 ezer hektáros kukorica-területéből 150 ezer hektáron földbe kerül a mag. /mti/

-.-

17.25/bzs

- 25 -

101801

bb 32. halálos balesetek

pr/um bzs pr 1976. május 1.  
szegeden, a józsef attila utcában egy autóbusz el-  
ütötte molnár istvánné 43 éves takarítónőt, aki féktávolsá-  
gon belül lépett a jármű elé. molnárné a helyszínen meghalt.

sárszentágota külterületén kótai dénes 26 éves fel-  
szolgáló személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti  
bal oldalra és összeütközött egy vele szemben szabályosan köz-  
lekedő tehergépkocsival. kótai a helyszínen meghalt, egyik  
utasa súlyos, nem életveszélyes, a tehergépkocsi vezetője és  
egyik utasa könnyű sérülést szenvedett

kiskunmajsa-bodogvár belterületén, egy földuton kovács  
imre 29 éves gépkocsiveető tehergépkocsival elütötte egri  
jenő 36 éves, kiskunmajsai lakost, majd segítségnyújtás nél-  
kül továbbhajtott. egri jenő a helyszínen meghalt. kovács  
imrét - aki ittas állapotban, nem a látás- és utviszonyok-  
nak megfelelő sebességgel vezette járművét - őrizetbe vet-  
ték.

a délegyházi máv-állomáson egy mozgó vonatról leug-  
rott, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt pajzs lászló  
65 éves budapesti nyugdíjas. /mti/  
-.-

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
május 1-én - zárásig

zbs pr 1976. május 1.

1. vizen a szot vitorlásflotta hajói
2. meghajtották a bugaci ménest
3. fiatal népművészek kiállítása sárvárott
4. ifjúsági találkozó a rába mentén
5. megjavultak a hajózási viszonyok a magyar felső-dunán
6. bátor életmentői tüntettek ki szolnokon
7. május 1-től menetrendszerűen közlekednek a bkv-kis-  
hajók - ...
8. 96 személyes motel győrött - nagy vendégforgalom
9. „madarak és fák napja”, vértesszokmán

/folyt. köv./  
18.00/bzs

- 26 -

18.05

bb 33. /híregyzék 1. folyt./bzs

10. zenés őrségváltás az állami zászlónál
11. időjárásjelentés
12. a 18. heti lottó tájékoztató
13. befejeződött a vándor sándor kórusfesztivál veszprémben
14. kempingnyitás a balaton pártján
15. élénk idegenforgalom a mátrában
16. hazaérkezett bulgáriából az mhsz küldöttsége
17. májusi őzbakvadászat borsodban
18. strand-nyitások borsodban
19. kádár jános nyilatkozata
20. kádár jános és gáspár sándor találkozása a külföldi  
szakszervezeti vezetőkkel
21. akik munkával ünnepeltek
22. új vendéglátó egység: a bélatelepi vadásztanya
23. ritka képfestő-kiállítás szekszárdon
24. egyetemi és főiskolai kulturális napok ...
25. képzőművészeti kiállítás ujfehértón
26. a vándor sándor énekkar fesztivál záróhangversenye
27. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti sereg-  
szemléről
28. május elsejei ünnepsek vidéken
29. munkával ünnepeltek - szombaton országszerte ...
30. a budapesti dolgozók május elsejei felvonulása
31. zenés ébresztők, utcabálok ...
32. halálos balesetek
33. híregyzék  
/mti/  
-.-

- 27 -

- v é g e -

18.05/bzs

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: fehér péter

18.10